

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque
no se inserten.
Número suelto 10 céntimos



DR. CRU

Enfermedades secretas
Clavé, 1, principal (Olympia), de 11 a 2.

CONSULTA ECONOMICA, de 7 a 9 noche.

CRONICA DE MADRID

MOSAICO

Hoy ha prestado su primera declaración ante el Consejo Supremo, el general Navarro. Algunos le contemplaron con piedad. El sonreía. La Prensa, tiembla al pensar en las decisiones de aquel Alto Tribunal. El, el general Navarro, se cree merecedor de una recompensa. Para obtener estas pintorescas condecoraciones lógicas, no falta la «Teoría de la Relatividad». Todo, era ya relativo en el mundo.

Por cierto que el general Aguilera está cada vez más intranquilo. ¿Temerá que la presión que pueda ejercer sobre él se convierta en empujón violento?

Al estrecharle la mano, después de una breve visita, nos decía:

—No hay para España más que una razón de existencia: Justicia.

Las paredes repitieron la palabra con zumbidos de comedia de magia:

«Justicia! Justicia!»

Y el caso es que la gente no olvida, que también en la calle oímos la vibrante expresión, millares de veces multiplicada. Toda la política gira alrededor de las responsabilidades. El señor Bugos se desgañita desde su tribuna semi-conservadora. No hay más que responsabilidades. Creíamos que el pueblo tenía menos memoria. Se acuerda de todo, aunque el Gobierno procure distraerle con emociones de todo linaje y de las viejas jaurías conservadoras quiera hacer de los culpables galanes de novela o héroes de melodrama.

Ahora resulta que, para unos cuantos señores, la disolución de Cortes es la ruina de España.

Y razonan su afirmación de esta manera:

«Si hay disolución de Cortes, habrá elecciones. Si hay elecciones, habrá Cortes liberales y responsabilidades. Y si hay responsabilidades, todo se vendrá abajo y nosotros dentro.»

¡Ilusos! Todo se viene abajo, de todas maneras. Con elecciones y sin ellas. Con las Cortes abiertas o con un candado en la boca de cada uno de los representantes del país.

«O responsabilidades o anarquía», he oído decir al referido general Aguilera, mientras las paredes repitían el imponente estribillo:

«Justicia! Justicia!»

Es evidente que no basta con las responsabilidades militares. Toda esa campaña de documentos y telegramas casi clandestinos, no tiene más finalidad que la de conseguir que no sign permaneciendo en la barrera los políticos culpables, mientras a los otros se les obliga a batirse en la arena.

La situación es de las peores. No tiene remedio. La plebe, que será, y comienza a ser ya tribunal, lanzará su terrible sentencia: «Todos, han de ser todos», y caerá el que caiga, por alto que esté.

Los encerrados de los periódicos hablan todos los días de complicaciones militares; y la gente, formando grupos, no se atreve a hacer comentarios históricos. Pero, ¿a quién no se le va de los labios la palabra evangélica?

«Justicia, justicia!»

«Para todos! ¡Para todos!»

ARTURO MORI.

Embarque de reclutas para Africa

Ayer por la mañana salieron para Larache, en el vapor «Alhambra», 261 reclutas.

Harán escala en Almería, donde a su vez se adherirán a la expedición unos 300 individuos más.

Al puerto acudieron a despedir a los expedicionarios una compañía del quinto regimiento de zapadores minadores, el general de caballería señor Llamas, y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

Las operaciones de embarque fueron dirigidas por el jefe de Transporte señor Trullols, capitán de Estado Mayor señor Derqui y ayudante de la plaza señor Agustín.

Se espera la llegada de los barcos «Vicente La Roca» y «A. Lázaro», que han de embarcar reclutas con destino a Melilla.

El «Vicente La Roca» trae una expedición de licenciados procedentes de Melilla.

En el Colegio Médico

Conferencias del doctor D Higino Sicut sobre «Prevención médica y seguro de enfermedad ob «gatorio»

Sobre estos tan trascendentales temas, dió conferencias los días 22, 23 y 24, el doctor Sicut, sus amadas conferencias.

Numerosísimo público llenó el salón de actos del Colegio Médico, que premió la labor del conferenciante con nutridos aplausos.

Dada la importancia que estos asuntos tienen para el porvenir de la clase médica, nos repletemos nuestro modesto juicio crítico que aquí pesa sobre nosotros.

Además nuestra entusiástica enhorabuena al doctor Sicut, porque demostró cumplidamente en sus tres conferencias lo impuesto que está de este asunto.—H. A.

Pro responsabilidades

En Almería y organizado por el Centro Obrero Socialista y con la adhesión de los partidos reformista, liberal y republicano, se celebrará un mitin en el Gran Teatro, pro-responsabilidades por el desastre de Marruecos.

Terminado el mitin se efectuará una gran manifestación.

Corresponsal.

M. DELCASSÉ

Hasta nosotros llega la noticia del fallecimiento repentino en Niza del político francés monsieur Delcassé, que de algún tiempo acá se hallaba retirado de la vida activa de la política, en la que se destacó como figura preeminente, siendo su actuación como ministro de Negocios Extranjeros muy influyente en la política internacional.

Teófilo Delcassé nació en Pamiers el año 1852 y fue elegido por primera vez diputado por Foix, el año 1889, derrotando al legítimo conde de Narbonne Lara.

Fue subsecretario y ministro de las Colonias el año 1894, fomentando la expansión comercial y económica de su país.

En el Gabinete que presidió M. Brisson, el año 1898, ocupó la cartera de Negocios Extranjeros, comenzando una labor de íntima penetración con Inglaterra, que le valió la popularidad y el poder seguir desempeñando el mismo ministerio en los gobiernos presididos por Dupuy, Waldeck Rousseau y Combes.

Durante su permanencia en este cargo intervino en cuestiones internacionales tan importantes como las de Fachoda, el Muni y Marruecos.

Su gran amistad con el rey Eduardo de Inglaterra despertó los recelos de Alemania.

Delcassé fue el verdadero impulsor de la «Entente» francoinglesa, lo que provocó tales recelos en Alemania que en 1904, formando parte Delcassé del Gabinete Rouvier, se suscitó un vivo incidente diplomático.

Los gobiernos de Italia y de Austria, obedeciendo las órdenes de Berlín, hicieron saber al presidente de la República francesa que no les era grato seguir tratando con el ministro de Estado.

Rusia, temerosa de que su aliada se dejara arrastrar a una guerra, intervino amistosamente. Pero todo fue en vano. El presidente del Consejo, M. Rouvier, con su colaborador con energía. Entonces, exasperado, el kaiser personalmente escribió a monsieur Loubet para decirle que la presencia de Delcassé en el poder obligaba a Alemania a prepararse para una guerra inmediata. La carta de Guillermo II terminaba diciendo: «O Delcassé o la guerra.» Informado secretamente de tal conflicto el ministro de Negocios Extranjeros, presentó la dimisión (1905); pero el prestigio del eminente político se acrecentó considerablemente, destacándose de nuevo su actuación política en los debates que se suscitaban acerca de la Marina de guerra, para cuya cartera fue nombrado en 28 de Febrero de 1911 en el Gabinete Monis, y que conservó en los ministerios Caillaux y Poincaré.

A partir de esta fecha permaneció en cierto modo alejado de la política.

ECOS

Manifestaciones del Gobernador

El señor Cabello Lapiedra manifestó ayer que en cuanto se enteró del comunicado publicado en los periódicos por los ferroviarios de la Valenciana, había llamado a su despacho al ingeniero inspector de dichos ferrocarriles y al inspector del Trabajo, para que hagan la información de los hechos denunciados y le den cuenta para resolver.

Celebramos la actitud del Gobernador, pues precisamente nos disponíamos a llamar su atención acerca de la gravedad que encierran algunas de las denuncias que contiene el comunicado, sobre todo aquellas que se refieren a las deficiencias en el material.

Después de lo acaecido recientemente en la línea de Alcoy, conviene que la autoridad se muestre inflexible para conseguir toda suerte de garantías de seguridad para el viajero. Al efecto, debemos recordar que precisamente hoy se cumple el quinto aniversario del descarrilamiento del tren descendente de Utiel, entre Chiva y Ceste. Aquello ocurrió no sólo por la vertiginosa marcha del tren al llegar a una curva peligrosa, sino por deficiencias del material, pues sabido es que la Compañía del Norte destina los peores coches y locomotoras a la línea de Utiel.

Dijo el Gobernador que había salido complacido de su visita al Ayuntamiento, singularmente a las dependencias del Archivo-Biblioteca, que recorrió detenidamente, examinando obras de arte, documentos y libros, entre éstos uno valiosísimo: la Gramática de Nebrija, un incurable de incalculable valor, pues no se conoce otro ejemplar completo del libro, como el que posee el Ayuntamiento de Valencia.

Los señores Cabello Lapiedra y Artal y secretario del Gobierno, señor Peñó, firmaron en el libro de autoridades.

Manifestó asimismo el Gobernador que ayer tarde se reunieron los representantes de las sociedades obreras, designando para vocales de la Junta provincial de Abastos a don José María Esteve Vitorja y doña Luisa Sánchez Serrano.

Habló el Gobernador del conflicto entre la empresa López del Toro y los coristas de Regies, diciendo que éstos habían avisado a la autoridad gubernativa con 24 horas de anticipación que al día siguiente dejarían de trabajar en el teatro.

«No se trata de una huelga—añadió el Gobernador—, puesto que los coristas están dispuestos a trabajar, sólo que lo impide la Federación de Madrid. He examinado esta tarde el contrato, y en consecuencia he indicado al empresario que si quiere hacer valer su derecho, invocando el contrato, que lleve el asunto al juzgado. Yo no puedo intervenir.»

Comisión al extranjero

En el rápido de Barcelona, sale hoy la comisión formada por el catedrático de inglés y director de esta Escuela Profesional de Comercio, el profesor de la misma señor Ortega Mochol y seis alumnos, que pensionada por el Estado, recorrerá los principales centros productores de Francia, Suiza, Alemania, Bélgica e Inglaterra.

Les deseamos el mayor éxito en su viaje.

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará hoy de diez a una de la madrugada gran baile familiar, a beneficio de las escuelas de este centro, que será amenizado por una brillante banda.—La comisión.

Gran mitin en Segorbe

Organizado por el Partido republicano de Valencia, se celebrará hoy en el pueblo de Segorbe un mitin monstruo para protestar de los atropellos del caciquismo en esta población.

Tomarán parte en el acto los señores Soler, presidente de Fraternidad Republicana de Ruzafa, Bernardo Gil, Vicente Coseollá, Llopis Piquer, José Arambul, Merino Conde, doctor Altabás, el presidente de la Junta Municipal de nuestro Partido, señor San Valero, y el del Partido Radical señor Manaut Nogués.

Comenzará el mitin a las 10'30 de la mañana. Al acto asistirán representaciones de todos los casinos de Valencia con sus banderas.

Debates municipales

Preside el Alcalde señor Artal. Comienza hablando el señor Marco Miranda, el cual, refiriéndose a lo tratado en la sesión de ayer, propone que el contratista formule la instancia pidiendo la supresión del Colegio de pesadores y medidores, apoyándose el Ayuntamiento.

El señor Cardona estima que la actuación en este asunto no debe sufrir trámites dilatorios.

El señor Marco Miranda se muestra conforme con la actuación rápida.

Al mismo tiempo estima conveniente vaya una comisión, como se propuso, a Madrid, para terminar de una vez la cuestión, solicitando escuetamente la supresión indicada.

Añade que el señor Trigo, presidente de la comisión de Propiedades y Derechos, condecorador del asunto, ha manifestado que el Ayuntamiento tiene perfecto derecho a recabar para sí la concesión de este servicio.

Con referencia a las denuncias que se han formulado oralmente por el contratista, pide se formulen en términos legales y a la vista de ellas se pida a la superioridad haga justicia.

Se concede la palabra al señor Brau, quien comienza diciendo que ha venido a la sesión creyendo que el Alcalde de real orden, señor Artal, habría dimitido; pero que como ya ha comenzado, dejará esta cuestión para la sesión próxima.

Manifiesta el señor Brau que estimando que el asunto a discutir es de extrema gravedad, no debe dejarse para otra ocasión.

Pide explicaciones por desconocer lo actuado, el señor Marco Miranda contesta al señor Brau.

Explica a éste que el asunto fue objeto de dos proposiciones: la primera, que se aprobó en la sesión de ayer, estribaba en pedir a los poderes públicos la supresión del Colegio de pesadores y medidores; la segunda, que se hace hoy, es la de que se pida al arrendatario del Peso público formule por escrito legalmente, las denuncias que ha hecho para que se pida a la superioridad se haga justicia.

Enterado de la forma en que se ha llevado la discusión, el señor Brau, dice que se muestra conforme con ello, pero que estima que la sesión se convocó para algo más. Alude a las manifestaciones hechas en la sesión pasada por el señor Samper e insiste en que se le obligue a explicar sus retenciones.

Se levanta el señor Marco Miranda y pregunta al señor Brau si lo que pretende es que se arme jaleo.

Este da explicaciones, y dice que si es que el señor Samper no tuvo nada que decir, en este sentido, pide consten en acta estas manifestaciones.

El señor Marco: Es el señor Brau quien dice y hace esas afirmaciones, cuya responsabilidad le pertenece. Acuse su señoría.

El señor Samper habla para alusiones y aclara el alcance de sus palabras de la sesión anterior.

Interviene el señor Barral, quien hace historia de todo lo actuado en el asunto del Peso público, hasta relatar las causas determinantes de la sesión que se celebra.

Son éstas que el contratista del Peso público hizo graves y determinadas acusaciones que precisa aclarar, por su carácter.

Aprobábase lo propuesto por el señor Marco Miranda.

Sobre el incidente ocurrido en la sesión anterior entre varios señores concejales, se promueve debate interviniendo los señores Llagaria, Samper, Marco Miranda y Cardona, que propone si el arrendatario no concreta esas denuncias hacerlas suyas el Ayuntamiento.

El señor Samper propone también se exija la declaración a los poderes públicos de que el Ayuntamiento siempre y en todo momento puede exigir el arbitrio a cuantos practiquen el servicio.

Sobre el nombramiento de las comisiones que han de entender en las gestiones del Peso público y representación de Valencia en Madrid en la Asamblea del derecho, se origina un extenso debate, suspendiéndose la sesión por cinco minutos, para ver de ponerse de acuerdo en los nombramientos.

El señor Llagaria propone, cuando se reanuda la sesión, que vaya el Alcalde y éste abandona la presidencia, protestando indignado el señor Brau que niega pueda representar dignamente a Valencia el Alcalde de real orden, retirándose acto seguido del salón pronunciando palabras que no se oyen desde la tribuna de la Prensa, pero que motivan llame la atención del señor Brau, el presidente señor Marco Miranda.

El señor Barral propone vaya en representación del Ayuntamiento a Madrid el señor Marco, y éste, por unas palabras del señor Adrián referentes al gasto de los viajes, secundadas por el señor Oller, se niega anunciando que no formará parte de ninguna comisión, que tenga que salir de Valencia.

Abandona la presidencia el señor Marco, y la ocupa el señor Romero.

Transcurre largo rato sin que se pueda llegar a un acuerdo.

El ofrecimiento voluntario del señor Llorca, promueve un regular escándalo.

Al fin son designados los señores Trigo y Muñoz Carbonero, para el desempeño de estas dos comisiones.

El señor Frigo propone se pida al Gobernador suspenda la subasta de los solares de la antigua prisión de San Agustín, por entender que la parcelación hecha perjudica en parte los intereses del Ayuntamiento.

Así se acuerda, y por último, termina la sesión a más de las ocho de la noche, después de aprobarse entendiéndose también en Madrid, junto con los señores Muñoz y Trigo, en lo del Peso público, los señores Barral y Llagaria.

La Feria Comercial de Bruselas

El señor cónsul de Bélgica ha tenido la atención de enviarnos un folleto-informe de la Cuarta Feria Comercial de Bruselas, que se verificará del 9 al 25 del próximo mes de Abril.

Lujosamente editado el folleto, con bellas fotografías de los monumentos más importantes de Bélgica, particularmente de Bruselas, está redactado en varios idiomas y contiene datos interesantes para industriales y comerciantes, entre los que recogemos aquellos que se refieren a la tercera Feria, o sea la de 1922.

Figuraban 2.214 adheridos con 705 forasteros, repartidos entre 24 naciones, tomando 32.000 metros cuadrados de superficie de exposición. Asuntos: cerca de 800 millones de francos. Agradecemos a don Nistor Jacob y de Schoot el envío de tan interesante folleto.

Vida municipal

El señor Artal ha firmado los siguientes libramientos: Jornales, 39.026,25 pesetas; nómina personal vigilancia arbitrio carnes, 18.250,50.

Ayer desfilaron por el despacho del Alcalde los señores siguientes, para devolverle la visita: Don José Puig y Boronot, decano del Colegio de Abogados; señor Carrau, presidente y secretario del de Procuradores señores Manzano y Yanguas, fiscal, Rector de la Universidad, director de la Escuela de Comercio señor González Cobos con los profesores de dicha Escuela señores Merino Conde y Ortega y una comisión de alumnos, jueces municipales señores Soto Borde y Albal, abogado del Estado don Mariano Bosch y don Salvador Ferrandis Luna.

A primera hora estuvo en el despacho del Alcalde el Gobernador civil señor Cabello Lapiedra, quien conversó con el señor Artal y visitó las dependencias municipales.

El Alcalde ha recibido del ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: «Estudio con todo interés el recurso entablado por el Ayuntamiento referente al empréstito para alcantarillado y pavimentación.—Le saludo.»

El excelentísimo Ayuntamiento en sesión de 26 de Enero último, acordó modificar las bases 4.ª del arbitrio sobre carros, carretones y otros y las 12, 13 y 14 del de caballerías que transitan por el Camino del Grao y Puente de Nazaret en el sentido de que los carros y carretones deberán llevar clavada la chapa-0 placa en el varal o barra derecha del vehículo, en sitio visible. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Valencia 24 de Febrero de 1923.—El Alcalde, J. Artal.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 6.875,60 pesetas. Idem Grao, 790,44. Idem Cabañal, 426,26. Estaciones sanitarias, 638,05. Análisis y examen de substancias, 561,68. Circulación rodada, 625. Extraordinarios, 487,11. Bebidas, 2.876,40. Total, 13.280,52.

Teatros

TEATRO PRINCIPAL

Debut de la compañía Caballé

«LA MONTERÍA»

Ayer se presentó ante el público valenciano la compañía de zarzuela y opereta que acudilla el notable barítono Federico Caballé, una compañía de excelente conjunto y de singular relieve en algunas figuras, entre otras la de nuestra bella paisana Amparo Sans, que desde el primer momento cautivó al auditorio.

Consignemos, para explicar la expectación que había producido esta compañía y el estreno anunciado, que el teatro ofrecía imponente aspecto: lleno a rebosar, como seguramente se verá muchas noches, a la vista del éxito que alcanzaron las obras y los artistas, que si han recorrido en triunfo los coliseos más importantes de Zaragoza, Valladolid, Santander, Bilbao... aquí, en Valencia, no va a ser menos notable su actuación. Remontándonos a nuestros tiempos juveniles, halláramos algo semejante al suceso de noche evocando a la inolvidable compañía Tomba. En nuestros días, el caso de Esperanza Iris, en este mismo teatro, corra parejas con el agasajo rendido a Federico Caballé y su hueste artística.

«La Rubia del Far-West», a primera hora, fue tan magistralmente interpretada, que puso al público a tono para el estreno; los aplausos sonaron sin interrupción y, como era de rigor, sucediéndose las repeticiones de casi todos los números de música. La protagonista, a cargo de Amparo Sans, reveló, en toda su plenitud, las cualidades que esta gentil tiple cómica dejaba adivinar cuando años atrás trabajó en Apolo. Gracia, movilidad, una voz fresca y matizada; intuición artística para elevar la obra, en términos que no vacilamos en atribuirle honores de estreno. Amparo Sans repitió el número de salida, entre clamorosos aplausos, y luego el dúo con Rafaelito Díaz, que puso en juego todos sus resortes de buen cómico para ponerse a nivel de la tiple valenciana. Se la llamó al proscenio, advirtiéndole en el semblante de la señora Sans cuán grande era su contento al verse aclamada por sus paisanos.

Coadyuvaron a la feliz interpretación de «La Rubia...», Anita Ariño, Consuelo Sanz, Pedro Segura, Bernardino Ponseti, Pedro Vidal, y un bailarín, a quien se ovacionó cálidamente.

A continuación se verificó el estreno de «La Montería», zarzuela en dos actos, letra de José Ramos Martín, música del maestro Jacinto Guerrero. Este dirigió la orquesta, siendo saludado con cariñoso aplauso al empuñar la batuta. La expectación subió de punto al iniciar la orquesta el preludio. Aparte los reparos que puedan ponerse a la nueva obra, se comprende el éxito que la acompaña por todas partes donde se representa: aquí ha sido completo, terminante y por demás lisonjero para autores e intérpretes. El libro, compuesto con evidente conocimiento de los recursos escénicos, aunque pueril y romántico al modo de las zarzuelas del antiguo régimen, se escucha con agrado, está bien escrito y se alterna hábilmente la nota cómica con la sentimental. El autor honra al dramaturgo que le dió su nombre, de noble linaje artístico, pues si hace concesiones a la galería, nunca resultan en detrimento del buen gusto.

Jacinto Guerrero ha compuesto una partitura copiosa, ágil y asquible al buen público, en la que destacan frases de singular belleza y frescura, de ritmo gracioso, que atraen y seducen al espectador, como la salida del barítono, el quinteto de éste y cuatro tiples, de noble factura y con una frase inicial de dulce melodía; los dos dúos de tiple y barítono, un lindo dúo para la tiple cómica y el tenor cómico y una serenata adecuada al ambiente en que se entona.

De intento aislamos el momento de éxito más rotundo de «La Montería», el número que produjo verdadero regocijo y cierto alboroto en el publicazo: un bonito fado, una canción coreada y bailada, que valió a Amparo Sans y al maestro Guerrero las ovaciones de la noche. Podrá objetarse que ha habido algún exceso en la concesión que se hace a los espectadores—nosotros no lo creemos así—, pero es innegable que los autores dan una prueba de aguda perspicacia al extender la acción de la escena a la sala. Ello es que, previamente, se le facilita al espectador, en programas y papeletas al efecto impresos, la letra del fado; lo canta la tiple—mañana o pasado lo cantarán en fábricas y talleres, por la calle...— y lo corea la gente. Cuatro veces hubo de decirlo la señora Sans, que está magnífica de gracia y continente, sucediéndose los aplausos y bravos. Luego, y a un intermedio, queda la sala a oscuras, y al propio tiempo que la orquesta repite el fado, se proyecta la letra en la pantalla, al modo del cinematógrafo.

Y allí canta todo esto, y allí se pone el mingo.

No hay que decir que la interpretación de «La Montería» fue irreplicable, sin un bache, tersa, clara y segura: se saben la obra a clavo pasado.

Tana Lloró, que cantó con brío y pasión su delicada parte, fue muy justamente aplaudida y llamada a escena, lo mismo que Amparo Sans, que, aparte el éxito personal ya consignado, interpretó el papel de Ana con perfecto conocimiento del personaje. Federico Caballé está estupendo de voz y de bien decir; produjo su hermoso órgano vocal, filiz notas, matizando como un profesor en el quinto, ya citado y luego en los dúos con Tana Lloró, repitiendo cuanto pidió el público, sin reservarse, cada vez más complaciente y más seguro de sí mismo, ¡vaya barítono! No hay que decir que lo ovacionaron a más y mejor.

Muy bien Rafael Díaz, que tiene el mejor papel de la obra, como actor para decir parlamentos, así cómicos como dramáticos.

Saltaron los autores tres veces a escena al terminar el primer acto, y luego, al final, reiteradamente, hasta obligarlos a hablar. El maestro Guerrero, al agradecer vivamente el homenaje que se le tributaba, tuvo un elogio cumplido para la orquesta—que, ciertamente se mostró digna de ser denominada: orquesta de profesores—, y el señor Ramos Martín dedicó un saludo a Valencia.

Soberbia función inaugural. Un éxito y un acierto en todos sentidos.—ARINO.

En la Audiencia

Ayer solamente funcionó la Sala de lo Civil, pues en las otras se suspendieron los señalamientos que había hechos.

En dicha Sala despaacháronse varios recursos electorales contra la Diputación provincial de Castellón, procedentes de aquella provincia. Informaron en todos ellos, el director de «Diario de Valencia» señor Pérez Lucía, y el señor Guillén Engo.

Los juicios suspendidos fueron los siguientes: Causa contra Vicente Sánchez Rodríguez y otros, por hurto; Rafael Picaso, sobre daños, y Carlos Abad y otros, por resistencia. Intervienen como defensores los letrados don Manuel Calvo, don José Campos, don Evaristo Crespo Azorín, don Antonio Hernández y don Emilio Borsó.

SUBSISTENCIAS

Decoración

El teniente de alcalde del distrito de Ruzafa, don José Cano, decoró ayer los siguientes artículos: A Dorotea Alcón, Pilar, 24, 21 pataquetas. A Miguel San Ignacio, Murillo, 21, cinco kilos y medio de pan. A Rafael Llavet, plaza Arbol, 2, 16 kilos y medio de pan. A Vicente Catalá Cunat, Maldonado, 49, 15 y medio, todos fritos de peso.

NOTICIAS

Ayer mañana falleció doña Teresa Bronchuz Zamorano, esposa de nuestro querido amigo y correligionario don Antonio Puig, por quien sentimos en esta casa una profunda estimación.

La fallecida reunía excelentes condiciones de carácter y dedicó a la educación de su familia todos sus esfuerzos, logrando ver conseguidos sus propósitos en sus dos hijos Francisco y Juan Antonio, que hoy lloran desconsoladamente la muerte del ser querido.

Hoy a las tres y media de la tarde se verificó el entierro, desde la casa mortuoria, Frigola, 6, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Deseamos a la familia de la fenecida halla la suficiente resignación para soportar la desgracia que le apena.

La Banda Municipal interpretará hoy domingo, de once a trece horas, en el paseo de la Gloria, el siguiente programa:

Primera parte.—«Canciones del montañés», pasodoble, Sosa; marcha de la ópera «El Profeta», Meyerbeer; «Allegretto scherzando de la octava sinfonía», Beethoven; «La juventud de Hércules», poema sinfónico, Saint-Saens.

Segunda parte.—«La boda de Luis Alonso», intermedio, y «La Tempranica», fantasía, Jiménez; «La Dolores», pasacalle, Bretón.

CHAMPAN IBERIA. Lo bien los inteligentes.

CAVAS SARDANYOLA (España)

El presidente de la Cámara Oficial de Comercio señor Alamar, ha recibido el siguiente telefonema:

«Comisión Consejo Superior Cámaras formada por los señores Parafío, Guillem, Maguregui, Molino y Maiques, ha visitado al ministro de Hacienda, entregándole peticiones Cámara exponiendo Maiques que dicho acto obedecía a la moción de la Cámara de Comercio de Valencia en que se pide reducción gastos presupuesto y recta aplicación fondos del Estado y que reclama espíritu justicia, estimando el señor Pedregal es este momento propio para el saneamiento Hacienda del país. Ministro pide colaboración Cámaras así como también apoyo a sus deseos reducción gastos nacionales, reiterando ofrecimiento dictar disposiciones indicadas ayer sobre utilidades e inspección.—Vicente Maiques.»

En el tren rápido de las 8.40 de ayer salió para la corte la comisión integrada por las fuerzas vivas de esta ciudad para asistir a la Asamblea que se celebrará hoy, a las once de la mañana, en el teatro Español, para tratar de la construcción del ferrocarril directo a Madrid. Dichas comisiones iban presididas por el presidente de la Diputación y Alcalde de esta ciudad, habiendo ido a despedirles el presidente accidental de la Cámara de Comercio señor Alamar, la Mesa de la misma corporación y numerosa concurrencia.

ORTOPEDIA BRAGUEROS.

CLAUSOLLES.—San Vicente.

El presidente de la Diputación, señor Jiménez de Bentrosa, marchó anoche a Madrid con objeto de asistir a la Asamblea que se verificará hoy en pro del ferrocarril directo.

RUZAFÁ El mayor espectáculo de la semana Funciones: A las 4, 6 y 10 noche FLOR DE ESPAÑA La Goyita MARÍA PORTILLO

Teatro Apolo Ultimas y definitivas funciones de la COMPANIA ARGENTINA -- MUÑO -- ALIPPI -- HOY DOMINGO, a las 6 tarde y 10 noche: BENEFICIO de ELIAS ALIPPI -- LA POBRE GENTE (estreno) ::: LA BORRACHERA DEL TANGO -- GRAN FIESTA CRIOLLA -- MAÑANA LUNES, a las 6 tarde y a las 10 noche: GRANDIOSO PROGRAMA : DESPEDIDA DE LA COMPANIA -- LA POBRE GENTE -- Hasta la hacienda bagnala cai al jaguel con la seca -- GRAN FIESTA CRIOLLA -- PRECIOS POPULARES

Teatro : Princesa Temporada de CINE Hoy domingo 25 Febrero PROGRAMA KILOMETRICO SESION DE 3:30 TARDE A 12 NOCHE La dueña del rancho Drama, dos partes El águila humana Colosal asunto.—Drama intenso EL HOTEL DE LA ESPERANZA Graciosa cómica en dos partes

FOOT-BALL Campo Gimnástico (Junto Jai-Alai) Hoy, a las 3:45 tarde Natación F. C. contra Gimnástico F. C. Campeón de Alicante Precios económicos

DEPORTES Foot-ball El Gimnástico vence al C. N. Alicante Escasísimo público concurrió al partido que entre alicantinos y valencianos tuvo lugar en el campo de la Soledad. Ibanos animados, esperábamos ver un bonito encuentro, y, sobre todo, comprobar el adelanto que tanto se comenta de los alicantinos. Sufrimos una decepción, ya que ni hemos presenciado un buen partido ni hemos gustado excelente juego por parte de los forasteros, que no han confirmado su para ellos favorable fama. Un partido sosísimo, aburrido, en el que no ha habido nada de mención, a no ser unas melés en ambas puertas, en las que sobresalieron los porteros. Vencieron los gimnásticos porque fueron los que menos mal jugaron. Un tanto marcaron en el primer tiempo debido a un shot de Peral, a la media vuelta, que Mas no pudo detener. Los nadadores buscaron con tesón el empate, mas la carencia de shot de los delanteros fué la causa que impidió que hubieran tantos por su parte, pues ocasiones, aunque, pocas, las hubo. No digamos nada referente a la calamitosa delantera azul grana que estuvo toda la tarde descoordinada, lenta, inoportuna y cobardona. Peral, solo, no pudo hacer nada por más que se esforzó. Los mejores fueron Boro e Hirles. El árbitro, Sotillos, mal. El resultado del partido Valencia-Murcia. Hoy domingo, a las seis de la tarde, se dispararán en el kiosco Levante (P. Emilio Castelar), los cohetes que indicarán el resultado del partido de campeonato regional que se celebrará en Murcia entre el equipo de esta ciudad y nuestro campeón el Valencia F. C. El número de cohetes que anunciará el resultado, será el siguiente: uno, si pierde el Valencia; dos, si empatan, y tres si vence al Murcia F. C. El partido de hoy En el campo del Gimnástico (junto al Jai-Alai), se jugará esta tarde a las 3:45 el segundo partido amistoso entre los primeros equipos Natación campeón de Alicante y Gimnástico de Valencia. El once alicantino, para el encuentro de esta tarde, reforzará sus líneas con su medio centro señor La Viña, y los valencianos presentarán completas filas de juego. Por el resultado del partido de ayer, si el tiempo favorece, es de esperar una buena tarde para los aficionados, puesto que ambos equipos desean mejorar su resultado.

El Gaitero SIDRA CHAMPAGNE Agente Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72.—Teléfono, 776. Teatro ::: Ruzafa Cine MODERNO SALÓN DE MODA Perfumado con Guider Último día de los grandes y extraordinarios éxitos verdad. No hay enemigo pequeño Drama americano en dos partes Primer capítulo de la maravillosa película, en colores y tres capítulos, titulada Los Cuentos de las Mil y una Noche El deleite de los mayores y el encanto de los pequeños Completará la sesión Hagan fuego Por ELOTRO y el negro AFRICA Mañana, monumental programa: Estreno del segundo capítulo de Los Cuentos de las Mil y una Noche y estreno de la gran producción en cinco partes, del programa Ajuria El criado del cortijo Por el popular Charles Ray Completará la actualidad Miscelánea Pathé El Asma aliviada inmediatamente UN MÉDICO RENOMBRADO LO PROBARÁ A TODOS LOS ASMÁTICOS DE VALENCIA La extraordinaria afirmación de que el Asma puede aliviarse inmediatamente, hecha por una autoridad tan conocida como es el doctor Schiffmann, licenciado del Colegio médico de Saint-Louis, ofrece gran interés para los asmáticos. La mayor parte de éstos saben, por experiencia propia, que los métodos hasta hoy probados les dieron resultados tan negativos que consideraban esta enfermedad como incurable. Este médico notable, después de haber estudiado durante largos años el Asma y enfermedades similares, ha descubierto un remedio que alivia inmediatamente en casos más graves de Asma y Bronquitis. La confianza del doctor Schiffmann en su remedio es tal, que ha solicitado anuncios en nuestro periódico, que ofrece a quien lo pide, gratis y sin gasto alguno, un paquete de muestra de Asthador, con todo el nombre y dirección completa (nada más) escritos claramente en una tarjeta postal. Cree el doctor Schiffmann, que un experimento leal del remedio será el medio más convincente (y por lo demás el único) para vencer la incredulidad de los asmáticos que buscaron en vano hasta hoy un alivio. Las personas que deseen probar este remedio recibirán por correo un paquete de muestra gratis, a condición de mandar un sello de 20 céntimos, con el nombre y dirección completa (nada más) al depósito del doctor Schiffmann, Claris, 71, Barcelona, a partir de los seis días siguientes a la publicación de este anuncio.

Teatro Regués Compañía de zarzuela López del Toro HOY DOMINGO A las 3:15 tarde: La Trapera La rubia del Far-West A las 5:45 tarde: El contrabando La rubia del Far-West La Trapera A las 9:30 de la noche: La Trapera La rubia del Far-West El contrabando Cine VICTORIA Mañana lunes, estreno del primero y segundo episodios, en cuatro ruedas, de la grandiosa película de aventuras, en 18 episodios y 72 ruedas, que lleva por título Robinson Crusoe Salón Novedades Programa para hoy A las 3:30.—Cine «Qui fá mal...» y «Els badalls de la fam». A las 5:30.—Cine «Els badalls de la fam» y «Qui fá mal...» A las 7:15.—Cine «Per un punt». A las 9:30.—Cine «Els badalls de la fam» y «A rás de terra». A las 11:30.—Cine «Els badalls de la fam» y «Sels de novensa». Mañana estreno: «La recompensa».

Circo Palisse Despedida de la troupe - ¡Adiós a Valencia! Hoy, tres funciones a precios populares Tarde, a las 3 y a las 6 - Noche, a las 10 De 11 a 3: Última visita al parque de fieras

Olympia Compañía MORANO ESLAVA Hoy domingo, a las 6 tarde y 10:15 noche: La originalísima comedia en cuatro actos, de los señores Alvarez Quintero, titulada La musa loca Mañana lunes: EL ABUELO. Interpretación magistral de Morano y sus hijas Fifi y Angeles.

HOY A las 3:30 y 6 tarde y 9:45 noche: El clavo MAÑANA Funciones populares A las 6 tarde y a las 9:45 noche: El clavo

Gran partido de futbol A beneficio del público CLUB DEPORTIVO ESPAÑOL CONTRA VALENCIA F. C. (RESERVA) General, 0'50 ptas. :: Preferencia, una pta. HOY, a las 3:30 tarde :: Campo del Camino de Algrós EDEN Barcas, 7 Grandes sesiones de variedades, a las 3:45 tarde y 9:45 noche. —Entrada por consumación.—40 bellísimas artistas, 40 Grandioso éxito de la notable estrella FIFÍ Exito sensacional de LA CLÉO (La más sugestiva del género alegre) Ruidoso éxito de MATILDE ESPAÑA, ISABELITA RAMOS, CONSUELO SIMUR, NATI DE LA ROSA todas las hermosas rumbistas. A la terminación del espectáculo, gran super-tango —Próximamente, sorprendentes debuts.

LA MONTERIA GRANDIOSO ÉXITO La rubia del Far-West HOY domingo 25, 5:30 tarde y 10 noche TOURNEE Teatro PRINCIPAL Mañana, a las 9:45 noche: LA CARA DEL MINISTRO Y LA MONTERIA

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia Gran Via, núm. 19, ent.º ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920 Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli. Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 83 pozos. Agua de pozos ordinarios.—110 análisis con coli 110 pozos. ABONO para propietarios.—Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico en adelante. ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar porcenta de la misma, la instalación, así como de conservarla. Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, ó sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

Lírico Domingo 25 Febrero 1923. Tres importantes sesiones A las 4:15 y seis tarde y a las nueve noche: Enorme éxito de la aplaudida serie francesa PARISSETTE Capítulos sexto y séptimo (ocho partes) La bellísima artista americana SHIRLEY MASSON, en la notable film en cuatro partes FALDAS CORTAS Y otros selectos asuntos cómicos y serios. En breve, la film de la emoción El misterio del cuarto amarillo Adaptación de la famosa novela de Gaston Leroux. Edición de lujo de la Real-Art.—Selección del programa Verdguer.

CLINICA DENTAL Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, sólo de 9 a 1 Barcas, 3 (encima del horno del Puig). — VALENCIA Entrada por la calle de Moratin

Cine Sorolla Programa para hoy Último día de la superproducción alemana El lunes negro 2.000 metros Emocionante cine-drama interpretado por la bellísima actriz polaca HELLA MOJA y el gran actor alemán ENRICH KAISER Completará la sesión la cómica Maridos modelos Por el Otro y el negro Africa Mañana, estreno: La fuerza de la vida 5 partes Comedia dramática, interpretada por KENÉ LEPRIME, del teatro de París.

MOVIMIENTO OBRERO Sindicato único del ramo de la piel.—Se convoca a la Asamblea magna que tendrá lugar mañana lunes, 26 del corriente, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar el siguiente orden del día: lectura del acta anterior, sobre el sello confederal, necesidad de cuota de 0.50 céntimos a la semana, asuntos generales y ruegos y preguntas. Dado el interés de los asuntos a tratar, esperamos de vosotros no faltéis, pues teniendo en cuenta que nos debemos a una organización, la hemos de patentizar con nuestra presencia, porque el hombre sin libertad en el pensamiento deja de ser hombre.—La administrativa. Sindicato único del ramo de la madera (sección de ebanistas y similares).—Se os convoca a junta general extraordinaria para el martes, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de suma importancia para la sección y para el Sindicato. Se os ruega no faltéis, pues de vuestra asistencia a la junta depende el que este Sindicato vaya con más prosperidad.—La administrativa. La sociedad de Socorros Mutuos de obreros aserradores mecánicos y similares de Valencia y sus contornos, convoca a todos los compañeros de esta sociedad, socios y no socios, a la junta general que se celebrará hoy, a las nueve de la mañana, para tratar asuntos de suma importancia para la misma.—La directiva.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES Centro Republicano El Ideal de Burjasot.—Hoy domingo se celebrará junta general extraordinaria, por única convocatoria, a las tres en punto de la tarde, para aprobar las cuentas de los bailes de Carnaval.—La directiva. Juventud Unión Republicana, Cerrajereros, número 21.—Esta entidad celebrará hoy domingo, de diez a una de la madrugada gran baile familiar en el que se otorgarán valiosos regalos a los socios que asistan con mejor disfraz. Casa del Pueblo Radical.—Hoy, de 9,30 de la noche a una de la madrugada, se celebrará en esta sociedad el último baile de la temporada. Centro Republicano del distrito de la Misericordia.—Celebrará hoy, de diez a una, gran baile familiar. Círculo El Pueblo.—Celebrará hoy, de diez a una de la madrugada, gran baile, otorgándose preciosos regalos a los socios que asistan con mejores disfraces. El Micallet.—Esta sociedad, celebrará función extraordinaria, hoy a las 9,15 noche, poniéndose en escena las bonitas comedias «Solico en el muelle» y «El señor Gobernador». El Centro Instructivo Republicano distrito de la Audiencia, Gil Polo, celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada amenizado por una brillante banda de música.

Trinquete de Pelayo Esta tarde, a las cuatro, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Miñana de Simat, Peiró de Gandía y Aranda de Vallada (rojos), contra Puchol de Liria, Muñoz de Burjasot y Andrés de Alboraya (azules). El partido será a escalera, por encima cuerda, a 60 tantos. De 11 a 12,30, se abrirá taquilla para el despacho de localidades.

Ba-Ta-Clan Gran music-hall Empresa Ripoll Programa día 25 Febrero CARIDAD ROSIQUE SOLITA SANAHUJA DIAMANTINA CARMEN REYES AMPARITO BLASCO MERCEDES BUENO LOS MORITAS ELECTRINA MAÑEZ (debut) SUPER TANGO GRAN ORQUESTA

Dr. Bellver García: CIRUGIA, VIAS URINARIAS, VENEREO, SIFILIS :: ELECTRICIDAD MEDICA. — DIATERMIA :: APLICACION DEL 606 CONSULTA :: DE 11 A 1 Y DE 6 A 8 Carniceros, 2, pral. (ESQUINA A LA DE SANTA TERESA) EL EMBARAZO Señora: Use usted la feja Fémina ó alguno de los modelos similares durante el embarazo y evitará las molestias consiguientes de un mal parto. CRUZ BLANCA.—P. Mariano Benllure, 5

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL Compañía Caballé.—A las 5:30 y a las 10: La rubia del Far-West y La montería. TEATRO DE LA PRINCESA De 3:30 tarde a 12 noche: Sesión continua de cine. TEATRO APOLO. Compañía de zarzuela y comedia.—A las 6 y a las 10: La pobre gente (estreno) y La borrachera del tango. TEATRO RUZAFÁ. Espectáculo de variedades.—La película Flor de España.—La Goyita.—María Portillo. ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 3:30, 6 y 9:45: El clavo. TEATRO OLYMPIA. Compañía Morano.—A las 6 y a las 10:15: La musa loca. REGUES. A las 3:15: La Trapera y La rubia del Far-West. A las 6 y a las 9:30: El contrabando, La rubia del Far-West y La Trapera. EDEN (Barcas, 7). A las 3:30 y 9:45: Sesiones de variedades.—To los días debuts. CINE MODERNO. De 3:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine. TEATRO LIRICO. A las 3:30 y 9: Sesiones de cinematografía.—Películas de las mejores auras. CINE SOROLLA. De 3:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos. CINEMA GINER (calle del Pilar). Sesión continua de cinematografía, de cuatro a 12:30.—Grandioso programa.

EXCELENTES MÁQUINAS PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR Máquinas DIAMANT para hacer calca VENTAS A PLAZOS Y AL CONTABO CONCESIONARIO PARA LA REGIÓN VALENCIANA ANTONIO MERCÉ VIRTO EN VALENCIA: AVELLANAS, 7 EN CASTELLÓN: COLÓN, 65



Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA

Madrid, 24
3915
Cambios París. 3918
Cambios Londres.
Cambios Moscú.

DE BARCELONA

Los cambios

Ayer terminó en la Audiencia la vista de la causa que por asesinato se seguía contra los individuos López y Robles. El veredicto fue condenatorio, por los delitos de homicidio y disparo de arma de fuego. El Jurado apreció la atenuante de homicidio por imprudencia en cuanto al López. No obstante, tanto el López como el Robles quedaron en la cárcel, pues están sujetos a la acción militar, por agresión a fuerza armada.

También continuó en la Audiencia la causa contra Eduardo Oller y Vicente García. Por la mañana declaró el chófer que guiaba el camión en donde iba el agredido el día de autos. El agredido reconoció a los procesados como autores de la agresión. Después informaron el fiscal y las defensas. La vista se suspendió para reanudarla por la tarde.

Crimen social

Cerca de las nueve de la noche un grupo de desconocidos penetró en un bar de la calle del Clot, haciendo varios disparos. Amadeo Conti, causándole gravísimas heridas. Avisado el dispensario fue inútil, pues cuando acudió la víctima era ya cadáver. Los agresores desaparecieron. Parece que se trata de una cuestión sindicalista entre los del libre y los del único.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Concediendo un plazo de 45 días para cumplimiento de los extremos contenidos en la real orden de 13 de Enero último, relativa a la circulación de bandajes y neumáticos de caucho de todas clases. Aprobando con carácter provisional el reglamento para aplicación del decreto de 18 del pasado relativo a la Junta de Abastos.

El "Diario de Guerra"

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" inserta las siguientes disposiciones: Resolviendo las atribuciones que corresponden a los inspectores de Sanidad sobre las tropas de su mando, que son las mismas que las que corresponden a los comandantes de artillería e ingenieros respecto a las tropas de su mando, con arreglo a las instrucciones consignadas en el decreto de Agosto de 1892. Nombrando ayudante del auditor de la segunda región al teniente auditor don José Remoy.

Autorizando al teniente general don Fernando Carpio a fijar su residencia en la corte en concepto de disponible. Disponiendo que el viaje de los alumnos de Estado Mayor se verifique del 11 al 31 de Marzo en las costas de Levante, con la dirección del coronel señor Pardo.

Disponiendo que la tercera sección de la Escuela Central de Tiro realice un curso de investigación en el campamento de Carabanchel. Idem que el capitán don José Francés y el alférez don Francisco Casas, que han cesado en tropas regulares indígenas, queden en situación de disponibles.

Concediendo el pase a la situación de supernumerario al comandante de caballería don Francisco Flores. Relación de los individuos aprobados en el concurso para la provisión de plazas de automovilistas.

Publicará mañana unas disposiciones relativas al Cuerpo de oficinas militares y al Cuerpo castrense. También publicará los decretos declarando supernumerarios sin sueldo a los comandantes médicos don José Palanca y don Federico Gil Acevedo.

Los Registros de la Propiedad en Valencia

La "Gaceta" publica un real decreto de Justicia, estableciendo dos Registros de la Propiedad en la circunscripción territorial que ahora tiene el de Valencia. Contiene un extenso preámbulo y consta de 10 artículos.

Se establecen dos Registros de la Propiedad, los cuales se denominarán Registro de la Propiedad de Oriente y de Occidente de Valencia. El de Oriente se formará con el territorio que ahora comprenden las secciones de San Vicente, Mar, Ruzafa, Villanueva del Grao, Pueblo Nuevo del Mar y ayuntamientos de Alboraya, Almacera y Tabernes Blanques.

El de Occidente comprenderá las secciones del Mercado, Serranos (afueras), Campanar y Benetisser, y de los ayuntamientos de Burjassot, Mislata y Paiporta. El Registro Mercantil será desempeñado por el registrador de la Propiedad que tenga a su cargo el registro de Oriente, sin que esta asignación de derecho a ningún registrador para obtener el beneficio establecido en el artículo séptimo de la ley Hipotecaria.

Los dos registradores serán de primera clase con fianza de 7,500 pesetas, y se considerarán independientes entre sí. El presidente de la Audiencia elegirá entre los jueces de primera instancia de Valencia, los que hayan de ejercer como delegados suya la inspección de estos Registros. La provisión de los Registros se efectuará conforme a la ley Hipotecaria.

Después de la publicación de este decreto, se girará una visita de inspección. La firma. A la hora de costumbre, despachó el marqués de Alhucemas con don Alfonso, sometiéndolo a la firma varios decretos. Dijo luego a los periodistas que había recibido a la princesa Beatriz, que viene de Londres, de paso para Algeciras, donde marchará el lunes.

Añadió que había visto que la Prensa resaca hoy más tranquilidad que en días pasados. Los decretos firmados son: Admitiendo la dimisión al gobernador de Ciudad Real, don Juan Prida Jorro, y nombrando para sustituirle a don Joaquín Otero. Nombrando vocal del Consejo de administración de la Caja de Huérfanos de la Guerra,

Consejo de ministros

A la entrada

A las 5,30 han quedado reunidos los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

Los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación si había algo sobre la fecha de las elecciones.

El duque de Almodóvar contestó: —No hay nada, porque no se ha tratado del asunto.

Tampoco hay nada de la combinación de gobernadores, porque lo único que había era la dimisión del gobernador de Ciudad Real, que ha sido sustituido por el señor Otero, amigo del señor Gasset.

El ministro de Marina ha dicho que el «Reina Regente» irá dentro de dos días a Ceuta.

No tiene noticia de que el señor Silveira haya llegado a Ceuta.

El señor Alcalá Zamora dijo: —Señores: estas cosas de guerra cada vez dan menos ruido.

Los demás ministros nada dijeron.

A la salida

A las nueve y media terminó el Consejo. Los ministros de Justicia e Instrucción fueron los primeros en salir mostrándose reservados.

Alcalá Zamora manifestó que en atención al ministro de Marina que desconocía el proyecto le expuso extensamente los principios fundamentales del proyecto de voluntariado, cuyas bases fueron aceptadas por el Consejo. No se trató, sin embargo, de ninguno de sus artículos, cuyo examen se reserva para sucesivos consejos.

Añadió que se aprobó por el Consejo el tratar de combinar datos de muchos ministerios, siendo este trabajo muy grande; pero del que no luce. El Consejo, en fin, terminó diciendo, ha sido de absoluta tranquilidad.

El ministro de Hacienda dijo que nada de particular había ocurrido.

El ministro de Marina ratificó que había expuesto el ministro de la Guerra el proyecto de voluntariado, y que el resto del Consejo se dedicó al proyecto sobre radiotelefonía y otros de trámite, sin tratar nada en absoluto de política.

El ministro de Estado que bajó estando conversando los periodistas con el ministro de Marina se limitó a decir: «Duro con el ministro de Marina que es gente armada».

El señor Gasset se limitó a manifestar que la nota era muy extensa, tan voluminosa que no necesitaba ampliación.

El duque de Almodóvar fue preguntado si comedia hoy con el presidente, a lo que contestó que eso no lo hace nada más que los martes.

Chaparrista al entregar la nota oficiosa se lamentó de que no pueda marchar con los demás ministros.

Los reporters le propusieron que hiciera las notas de antemano para cuatro o cinco consejos y las fuera entregando sucesivamente.

El ministro irónicamente contestó: «Pues lo propondré en el primer Consejo que se celebre».

La nota oficiosa dice: «El Consejo designó para practicar las investigaciones y empleos de fondos públicos y el uso hecho de las autorizaciones acordadas en anteriores consejos a un señor magistrado perteneciente al Tribunal Supremo, y para que le auxilie en su labor a un oficial mayor del Consejo de Estado y a un jefe del Cuerpo de Contabilidad».

Se aprobó el proyecto de decreto del ministerio de la Gobernación relativo a la instalación radiotelegráfica.

El ministro del Trabajo dio cuenta al Consejo de los trabajos de organización del primer Congreso comercial español de Ultramar que espera el Gobierno revestirá extraordinaria importancia.

Se aprobaron los siguientes expedientes: De Guerra: Concesión de la medalla por sufrimientos por la patria a varios oficiales del ejército. De Hacienda: Autorizando la percepción de varios arbitrios por el Ayuntamiento de Tenerife. De Instrucción: Aprobando el proyecto de anuncio de subasta para las obras de reforma de la escuela de Artes y Oficios de la calle de la Palma, aquí en Madrid.

Comenzó a estudiarse el proyecto de decreto sobre voluntariado en Africa, exponiendo el ministro de la Guerra sus puntos esenciales, quedando pendiente de examen para sucesivos consejos.

Ampliación del Consejo

Este estivo dedicado en su mayor parte a tratar de las responsabilidades administrativas, especialmente sobre la aplicación de los procedimientos y las personalidades que integran la ponencia a que hace referencia la nota oficiosa.

El marqués de Alhucemas se encargó de ver la manera de lograr que el magistrado Edelvino Trillo desista de su actitud y acepte el cargo que le confía el Gobierno.

Parece que el marqués ha convencido al señor Trillo y que éste ha aceptado, llevando como secretario para auxiliarle al señor López Selva.

Los procedimientos que se aplicarán seguramente serán idénticos a los empleados por el general Picasso en el orden militar.

Vagones que se desizian

En la estación de las Peñuelas, cerca de Madrid, se desizian esta noche por una pendiente 30 vagones cargados de mercancías, tomando enorme velocidad y alcanzando a una máquina que maniobraba.

Resultaron destruidos ocho vagones y descarrilados los restantes.

El maquinista, fogonero y otros dos empleados resultaron heridos.

El busto de Gayarre

Esta noche ha sido colocado nuevamente en el vestíbulo del teatro Real el busto de Gayarre con motivo de cantarse la ópera «La Favorita», que interpretó el tenor Hipólito Lázaro y el contralto Graciela Vergara, siendo ovacionados.

Don Alfonso, Salvatella, Gasset y varios artistas del teatro se trasladaron al vestíbulo haciendo un homenaje al busto que fue coronado de flores, dándose vivas a Gayarre.

El general Navarro sigue declarando

El interrogatorio de hoy del general Navarro ante el juez general Ayala fue tan amplio como ayer, sin que se haya dado por terminado.

La aportación de documentos por Navarro para argumentar de una manera más concreta y clara sus contestaciones, motivan que el interrogatorio sea tan extenso y dure tanto tiempo.

También en las declaraciones formuladas hoy figuran numerosos partes y órdenes escritas y telegramas que pondrán en claro muchos puntos que se ignoraban, sobre los que había erróneas interpretaciones.

Lesada tampoco habla

Después de celebrar la conferencia el general Losada y el ministro de la Guerra, los periodistas le interrogaron, pero se negó resolutamente a hacer manifestaciones, diciendo que le perdonaron; pero las circunstancias, por ahora, se lo impiden.

La situación del territorio de Melilla queda bien.

En Tizzi Azza no se han registrado tantas agresiones como antes.

Le interrogaron acerca del telegrama que se le atribuye y que publicaron los periódicos. El general Losada, sorprendido, puso un gesto de extrañeza.

Insistieron los periodistas y el general, siempre sin afirmar, pero tampoco sin decidirse a negarlo de una manera rotunda, respondió con evasivas diciendo que ignoraba a qué telegrama se referían, preguntando quién lo había recibido.

Como los periodistas insistieran diciendo que lo tenía el ministro de la Guerra, el general replicó: «Pues entonces él sabrá lo que hay acerca de dicho documento. Yo no sé ni una palabra».

La nota del día

La nota periodística del día en los círculos políticos ha sido la entrevista que celebraron ayer y que ha vuelto a repetirse hoy, entre el general Berenguer y Navarro, después de las declaraciones de éste ante el Supremo de Guerra.

Quiénes les conocen ponderan el gran afecto con que ambos generales reanudaron sus tratos tristemente interrumpidos, recordando aquí pasadas épocas, diciendo Navarro que recordaba todo lo ocurrido como si no fuese él el protagonista del drama.

Más de dos horas ha durado la conversación de ambos generales.

Esta entrevista ha desvanecido los rumores acerca de ciertas acusaciones mutuas que se decían existían entre los generales Berenguer y Navarro, siendo el acuerdo absoluto entre ambos generales que examinarán ampliamente los diversos puntos de la catástrofe y forma en que ocurrió después de los diversos incidentes de la misma, teniendo sobre la mesa donde conversaban un plano para determinar la situación de las fuerzas que ocupaban las distintas posiciones.

También se ha continuado hablando, aunque menos que en días pasados, respecto al documento de los artilleros, asegurándose que hasta ahora se han presentado haciéndose solidarios al documento 80 oficiales.

También se ha dicho que hay bastantes artilleros disgustados y que tienen la intención de demostrar claramente el disgusto con que han visto la actitud de algunos coroneles a quienes habían autorizado y que se mostraban disconformes con el documento.

Conferencia con Pedregal

Representando al Banco de Crédito industrial estuvieron hoy en el ministerio de Hacienda el marqués de Urquijo, Gil Becerril y otros representantes celebrando una detenida conferencia con Pedregal relacionada con la aplicación de la ley de Protección a las industrias por lo que afecta al préstamo que hace dicho Banco, dándole el ministro la seguridad de que cumplirá el Gobierno todos los compromisos que tiene adquiridos relacionados con dicha ley.

También hablaron acerca de la conveniencia de abreviar y simplificar la tramitación de los asuntos para facilitar la aplicación de dicha ley Protectora.

El huracán derriba un barracón del Tercio

En el campamento de Dris-Riflet que ocupa el Tercio extranjero, a causa del huracán se derribaron las paredes de madera del barracón del campamento, cayendo sobre los soldados que dormían, resultando heridos de gravedad Domingo Cruz, Juan Corral y Manuel López y otros varios leves.

Banquete a Eza. Una acción de bofetadas para postre

Soria.—En el Círculo Mercantil se ha celebrado un banquete en obsequio al vizconde de Eza. Asistió un centenar de comensales. Pronunciaron brindis el vizconde de Eza y el abad de la Colegiata de Santiago, quien ateo en su discurso furiosamente al actual Gobierno por mostrarse propicio a exigir las responsabilidades por el desastre de Marruecos.

El diputado provincial liberal señor Casera, protestó de la conducta del orador, mezclando la política en un acto que no tenía relación por su significación, abandonando el local seguido de sus correligionarios.

Protestaron también los partidarios del vizconde de Eza y los del abad de la Colegiata, degenerando la discusión en una verdadera batalla campal, repartiéndose entre los bandos numerosas bofetadas y bofetazos.

No hemos podido averiguar si el abad y los demás comensales dieron las gracias de rigor al terminar tan fraternal comilona.

Candidatos madrugadores

Citencia.—La efervescencia política es extraordinaria.

En el Gobierno civil se nota instigada animación, siendo todo saludos y apretones de manos muy significativos.

En algunos distritos la animación política está activa que en Tarazona, sin haberse disuelto las actuales Cortes, ya van haciendo propaganda por uno de los candidatos que precisamente no es el del Gobierno, y que es el administrador de los bienes que posee allí la infamia Paz.

Este, vestido de cura, pues precisamente lo es, ofrece dinero por los censos, habiendo adquirido ya varios.

Esto ha llamado mucho la atención, pues los infantes jamás se ocuparon de cosas políticas.

Congreso obrero

Oviedo.—Ha comenzado el Congreso de la Federación general de sociedades obreras.

En vista de la excitación de los ánimos el gobernador envió fuerzas de policía y de Seguridad que cachearon a los asambleístas.

Al discutirse la proposición relativa a si debía permitirse la entrada pública, los comunistas promovieron formidable escándalo que obligó a que se levantasé la sesión.

Banquete a un ex cautivo

Zamora.—En el Casino Principal se celebró un banquete en honor del teniente ex prisionero Luis Casado, asistiendo las autoridades.

Durante el acto se recibió un telegrama del general Navarro adhiriéndose cariñosamente al acto.

Se pronunciaron varios discursos alusivos.

Contra el director de un semanario

Sevilla.—Molestado sin duda el director del Banco Comercial por la campaña que contra dicha entidad está haciendo el semanario «Diario de Carmona», acompañado del inspector del mismo centro, esperó anoche al director de dicho semanario, don José Bellosa, y le dieron varios bastonazos, resultando dicho señor con lesiones, que le fueron curadas en un dispensario próximo.

Como en Valencia

Guadalajara.—Celebró sesión la Cámara de Comercio, acordando hacer suya la propuesta de la Cámara de Comercio de Valencia, acerca de la forma de dar representación en Cortes a dichas entidades.

También se acordó adherirse a la protesta de otras entidades mercantiles contra el aumento de tributos.

Agresión entre políticos

Valadolid.—Se dirigió a su domicilio por la calle de Fuente Dorada, un concejal de este Ayuntamiento, cuando se tropezó con el hermano de otro concejal que desempeñó la alcaldía una corta temporada, quien le dió a aquél un bofetón.

Algún tiempo después se encontraron el hermano del concejal y un hijo del agredido, quien propinó al agresor de su padre varios bastonazos.

El incidente está siendo muy comentado, por tratarse de personas significadas en la política.

Se asegura que hay planteado un lance.

Ladrón que se suicida

Huelva.—En la Cooperativa de Obreros se cometió un robo, acusándose como autor del mismo al encargado de dicho establecimiento, llamado Manuel Hidalgo.

Este fué detenido por la guardia civil, confesándose autor del robo, y añadiendo que la cantidad la tenía oculta en un barranco.

La guardia civil, obedeciendo órdenes del juzgado, condujo al detenido al lugar en donde debía tener el dinero, pero al pasar junto al dique, el Hidalgo se arrojó al agua, pereciendo ahogado.

Las fiestas de Sevilla

Sevilla.—Continúa sus trabajos la comisión organizadora, para que las fiestas resulten este año muy lucidas.

El «Miserere», de Esclava, lo cantarán los artistas del teatro Real, entre ellos Hipólito Lázaro y el bajo señor Redondo.

La candidatura de Lerroux

Tenerife.—El directorio del partido republicano ha acordado presentar candidato en las elecciones generales al señor Lerroux.

En breve se celebrará una asamblea para confirmar la designación.

Dos naufragios

Vigo.—Según declaración de los tripulantes de un vapor inglés que fondeó ayer, a la altura del cabo Villano se hundió el vapor alemán «Otto Fieshr», pereciendo todos sus tripulantes.

El mismo barco recogió un radio del vapor italiano «Santo Domingo», anunciando que se hundía frente a Caidas de Rainha.

Epidemia de tifus

Murcia.—Presidiendo el gobernador, se reunió la junta provincial de Sanidad, para adoptar medidas con objeto de evitar la propagación de la epidemia tífica.

Se acordó declarar oficialmente la existencia de la epidemia, creación de brigadas de saneamiento, construcción de barracones para los atacados y otras medidas urgentes.

De Marruecos

Melilla.—Ha marchado a la Península el catédrico señor Lozano, que ha realizado importantes estudios marinos.

Lleva una gacela viva que le regaló un moro.

Al verificarse un convoy a Alhucemas, se observó gran número de hogueras en los montes inmediatos, presumiéndose que Abd el Káim se ha rodeado allí de sus adeptos.

Por la comandancia desfilan numerosas personalidades para saludar al general Vives.

Este manifestó que nunca había pensado en ejercer el mando de esta plaza, pero que ya aquí, dedicará todo su celo y actividad al mejor desempeño de la misión que se le ha confiado.

Visitó el territorio, almorzando con el general señor García Mancebo.

La familia del general Vives llegará en la próxima semana.

Mañana almorzará en Tafersit.

Los tripulantes del «Alvaro de Bazán» manifestaron que sufrirían una travesía penosa, habiendo quedado el barco sin gobierno.

El general Vives sacó los documentos de la maleta, colocándolos en los bolsillos.

El barco logró llegar al puerto, a pesar de las averías.

Melilla.—La oficina de información de Tafersit gestiona el rescate de un soldado del regimiento del Rey, que se halla prisionero desde hace varios meses.

Llegada del alto comisario

Ceuta.—A bordo del cañonero «Lauria» ha llegado el alto comisario Silveira.

El recibimiento ha sido entusiasta.

Han acudido al puerto las autoridades militares, presididas por el comandante general Vallejo y muchas comisiones civiles, presididas por el alcalde señor Casares.

También figuraba una comisión de las cabillas sometidas pertenecientes a este territorio y representación de todas las entidades.

El alcalde le dió la bienvenida. Las tropas le rindieron honores.

Silveira se mostró muy satisfecho. Dijo que el viaje ha sido bastante molesto a consecuencia de no haber desaparecido completamente el temporal.

Esperando a Silveira

Tetuán.—Se prepara entusiasta recibimiento al comisario Silveira.

El cónsul ha publicado un bando entusiasta invitando a adornar las calles y casas.

Las tropas cubrirán la carrera mandadas por el general Castro Oirona.

Visita de inspección.—Telegrama de saludo

Melilla.—El general Vives y el coronel Despujols y otros coroneles, jefes y oficiales con el jefe de la sección señor Moscoso marcharon al campo para comenzar la visita de inspección de diversas posiciones.

Ha recibido el general Vives un telegrama de Silveira saludándole cordialmente expresándole la gran confianza que tiene en todo el ejército, diciendo que siente vivos deseos de compartir todos los sufrimientos y penalidades.

En tierras de Africa

El dramaturgo argentino García Bellosa, acompañado de la Guernero y Díaz de Mendoza han visitado Alcazarquivir y Zeluán y Monte Arruit.

Durante la visita de Nador, Bellosa y el actor volaron en aeroplano.

Después, en hidroavión, realizaron varios vuelos.

Ha zarpado el vapor cablero para tender el cable entre Melilla y Almería.

Hacia Ceuta

Algeciras.—A las nueve de la mañana zarpó el cañonero «Lauria», conduciendo a Ceuta a Silveira.

Le despidieron las autoridades.

Más noticias

El jefe de Sanidad militar ha solicitado de la Compañía Española un tren para que traiga a los enfermos procedentes del campo.

Se defenderá frente a la estación de desinfección de Vizcaya, donde se realizarán todos los servicios de desinfección del ejército.

Parte oficial

Zona oriental.—Las baterías de Tayudait y Bentfid hicieron fuego sobre grupo enemigo dividido al que dispersaron.

La aviación bombardeó Metalza y las casas situadas en las cercanías de Xemar y en el frente de Yebel Unia, Tizzi Azza y el poblado de Axgull y sus alrededores observando por la mañana algún movimiento de gentes en los alrededores de Yebel Unia.

En la zona occidental el violento temporal ha cesado y se ha procedido a la reparación con toda actividad de los desperfectos ocasionados, comunicándose el comandante de la zona de Larache que había sido reparado el puente sobre el Lucus, restableciéndose por consiguiente el servicio de estafeta con Tetuán.

Sin otras novedades de importancia.

La situación internacional

Naufragio

Tolón.—Se ha recibido un radio diciendo que la goleta italiana «Helvetia», de Génova se ha perdido a la altura de Villefranche, pereciendo 14 tripulantes.

Consejo de ministros

París.—Se ha reunido el Consejo de ministros presidido por Poincaré quien expuso la situación del exterior y especialmente de los territorios ocupados en Alemania.

Otro Consejo de ministros

Londres.—Se ha reunido el Consejo de ministros. Se examinaron los asuntos del exterior especialmente los de Renania y Mesopotamia.

Se trató de la eventualidad de retirar las tropas inglesas que se hallan en Mesopotamia.

Nota de los turcos

Constantinopla.—El Consejo de comisarios de Angora ha dirigido una nota a las potencias precisando las condiciones definitivas sobre las que puede firmarse la paz.

El texto de la nota se entregará a los representantes aliados en Constantinopla.

Pidiendo auxilio

Bucarest.—Se asegura que el Gobierno inglés ha pedido a los gobiernos rumano y yugoslavo siete divisiones para el caso que surja un conflicto entre Inglaterra y Turquía.

Se añade que Rumania ha contestado favorablemente.

La pena de muerte

Londres.—El partido laborista presentará en la Cámara de los Comunes una moción pidiendo la abolición en Inglaterra de la pena de muerte.

A SERRANO

Sucesos

Descubrimiento de una banda de lad

A los señores Médicos y Matronas

Al preparar la Caja Tocológica "Loras", lo hacemos con el objeto de facilitar el material indispensable para la asistencia a un parto, con la más absoluta garantía en cuanto a la ASEPSIA y preparación de estos materiales y con la mayor reducción posible de precio. Para facilitar las ventajas al cliente, sólo se pagará aquello que hayan roto el precinto. Avisando al teléfono número 334 se servirá á domicilio.

CALZADOS

ERNESTO FERRER, Barcas, núm. 1

DESDE 1.º DE FEBRERO

Grandes rebajas de precios

EN TODOS LOS ARTICULOS.

Habiendo adquirido una grandiosa partida de pieles y suela muy superiores, á un precio verdaderamente barato, estamos fabricando un variado surtido de modelos en

Calzado para caballero

puestos ya á la venta al reducido precio de

13⁷⁵ PESETAS PAR

14⁷⁵ PESETAS PAR

El público, al acercarse á los escaparates y ver los precios en todos los modelos, quedará plenamente convencido de la verdadera rebaja.

Línea de Pinillos



Servicio rápido y de gran lujo

Servicio Antillas y Estados Unidos

El vapor Cádiz, saldrá de este puerto el día 6 de Marzo, con destino [á Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

Servicio BRASIL-PLATA

El vapor Catalina, saldrá el día de Marzo, directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases, para los puertos indicados y los de Canarias.

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE
G.F. MERINO É HIJO
EN USO DESDE 1827.

VALENCIANOS



El barato de la calle de la Linterna, núm. 21, entresuelo, "LA HUERTA VALENCIANA", de ANTONIO GARCÍA, vende todos los artículos de vestir de la temporada más baratos que sus competidores.

COMPARE USTED LOS PRECIOS Y SE CONVENCERÁ:

Medias de seda torzal, de todos los colores y negras.	1'50
Camisas percal, condecoradas, para caballero.	4'50
Sabanas "Flor Algodón", toda una pieza.	2'00
Manteles rentería para la mesa.	2'00
Una pieza "Flor Algodón", propia para camisas de señora.	10'00
Una pieza lino hilo, para ajuares.	16'00
Corte de traje de rica seda, en todos los colores, para señora.	18'00
Cefiros y percales para camisas, el metro.	1'00
Paños hilo, cocina.	0'50
Batista en negro y colores, para largos trajes, el metro.	3'50
Calzoncillos de hilo, los de ocho reales par.	0'60
Entretelas para confección de trajes de caballero, el metro.	0'80
Una docena pañuelos jareón, para bolsillo.	2'00
Cortinas de hilo, para puertas y balcones.	9'00
Habanera para bolsillos de traje de caballero, el metro.	0'80
Calzoncillos en negro y colores sólidos.	0'50
Calzoncillos para caballero.	2'50
Medias para señora.	0'70
Calzoncillos seda torzal, para caballero.	2'00
Tapetes de paño bordados, para la mesa.	2'00
Cortes de pantalón irrompibles, para caballero.	2'50
Corte traje lana, cheviot, para onablero.	12'00
Cortes pantalón de lana, para caballero.	5'00
Cortes de traje vicuña, para onablero, azul marino.	15'00
Traje melton lana, en colores, para caballero.	16'00
Cortes de pantalón lana, listados, para caballero.	6'00
Lanillas negras para lutos, el metro.	1'00
Delantales hilo, para la cocina.	1'25
Servilletas damasco.	0'20
Pañales rusos, varios usos.	0'40
Camisas bordadas para señora.	2'50
Corte traje terciopelo seda, señora, negro y colores.	24'00
Un corte colchón, para la cama.	8'00
Mallorcas y vietas para colgial, metro.	1'75
Tela azul marino, corte traje mecánicos, metro.	1'00
Panas para traje caballero, metro.	3'00

NOTA.—A los compradores de esta casa se les obsequia con pañales de jabón marca LA BARRACA.

Calle de la Linterna, 21

Entresuelo

Invento ideal contra las canas

Constituye en el día una novedad el AGUA DE COLONIA "HISPANIA", prodigioso producto perfumado de perfección refinada para devolver los cabellos blancos á su primitivo color, á los 20 días de aplicarse una loción diaria. No mancha nada en absoluto; se embotella también como higiénica, porque limpia la cabeza de caspa y de toda suciedad deteniendo la caída del cabello, al que da suavidad y perfumera. Pedidos al por mayor: J. Arnaú, Bajada de San Francisco, 6, Valencia.

EXTRAORDINARIA SEMANA BLANCA

DEL 26 DE FEBRERO AL 3 DE MARZO

podrá adquirir las telas blancas á precios desconocidos hasta hoy, en los

ALMACENES

"LA REFORMA"

CANUT Y SORIANO, S. en C. - ZARAGOZA, 7

Precio fijo : Tarifas de mayor

NOTA: Todo comprador, al efectuar el pago de su compra, podrá adquirir dos toallas rusas por ptas. 0'40, de las indicadas en las vitrinas.

19 piezas

6 vasos para agua.
6 " " vino.
6 " " licor.
Un jarro de regalo.

Todo por 7'50

En CASA VICENT

Flassera, 13 y
Vda. de Ramón Vicent

Bajada San Francisco, 9

Centro general de maquinaria "KRATOR"

Venta y compra de maquinaria de todas clases, bombas, motores, metales, etc., etc. Instalaciones para riegos. Presupuestos y consultas gratis. Exposición y venta Camino Real de Madrid, traste 4.º, R. V., Valencia. Apartado de Correos, núm. 158.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y retornan en baterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos de bar, botas, barriles, escaparates, básculas, puertas de cristales acoradas, mostradores de estirado y otros muchos efectos.

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS

Angina de pecho, vómitos prematuros y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

→ RUOL ←

Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: A. Gamir, San Fernando, 34; Blas Cuesta, Plaza Mercado, 71, y principales farmacias de España, Portugal y América.

Tendrás apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA

SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de este las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escurulismo, reumatismo y en las convalecencias.

Se vende en las principales farmacias y droguerías

Continental Gran ocasión

La mejor máquina para escribir. Se vende un aparato de nogal, estilo Renacimiento. Hotel Inglés.

Liquidamos

sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL.

Underwood, Remington, Vost-20, Smith Premier, Erica, Fox, etcétera. Precios baratísimos; al contado y á plazos.

ORBIS, S. A., Mar, 8.

Ocasión

Vendo dos casas de moderna y sólida construcción, en Mielata, una junto á la parada del tranvía y la otra en la calle del Padre Llano, número 14.

Razón: Café Gran Sorolla, calle de Alfredo Calderón, de 2 á 4, en el mostrador.

Máquina "Singer"

Se venden una máquina de coser, bovina nueva, con tres cajones, casi nueva, y una máquina de hacer media del núm. 9.

Torno del Hospital, número 10, primero.

Se alquila

una planta baja, con tres dormitorios y un corral, de 10 metros ancho por 28 largo, propio para taller ó almacén, con cubierta de hierro, en el camino de San Luis, número 10. Las llaves, para verlo, en el camino de Tránsito, junto al serrallo de Ruzafa; guardacriero Dionisio.

Urge venta

de un café cabaret, en un punto muy céntrico de Valencia. Razón: José María Sáez, corredor matriculado, Museo, 11, entresuelo, de ocho á diez y de dos á cuatro.

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, gota miliar, etc. del hombre y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, aneurisma, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Grasas depurativas del Dr. Soivré**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y bujías, etc., tan peligrosos siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, cinco pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis), exanemas, sarna (ligas en las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, sone, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios ó infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Grasas depurativas del Dr. Soivré**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, ligas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), prurros (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolores de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, etc., trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones nerviosas, se curan pronto y radicalmente con las **Grasas depurativas del Dr. Soivré**.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente á los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, á 21. Barcelona.—VENTA EN VALENCIA: Droguería Luna, de E. Gorostegui, Plaza Mercado, 72; farmacia de Blas Cuesta, Mercado 71; farmacia Gamir, San Fernando, 34, y principales farmacias de España, Portugal y América.

Acordeones superiores - Compañía Trasmediterránea -

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTABRICO

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3, junto á la camisería de Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Salidas todos los viernes para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musei, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.—Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz, Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA

con salidas de Valencia todos los sábados, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES

con salidas de Valencia todos los miércoles, á las 20 horas para Ibiza y los jueves á las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados á las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS del MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 2 y 17, de cada mes admitiendo carga y pasaje.

LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA

servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Agencia de la Compañía en Valencia.—Gran, Muelle de Poniente, A

Teléfonos números 3.253 y 3.000